AFFIDAVIT

First. being duly deposed. I attest and affirm that the following statements of fact are true and correct as
evidence:

I. From 1984 through 2008, in a continuous campaign, a few hundred networked prison guards and other
prison employees connected with them, throughout 42 prison transfers at a couple dozen California prisons,
have participated in a scheme to prosecute false Rule Violation Reports (RVRs. CDC-113s) against me for the
admitted purpose of causing perpetual denial of my parole release from prison. in addition to inflicting other
pains on me. The scheme also has included various mechanisms imposed by these CDC (California Department
of Corrections) employees to prevent me from having any means to administratively appeal the false RVRs or
to prosccute court challenges to remedy this scheme and the conditions surrounding it. The activitics
constituting this scheme are detailed throughout this affidavit.

2. In mid-November 1984, in San Luis Obispo County at California Men's Colony (CMC) prison, CMC
guard Mr. Peterson (or Petersen) physically attacked me without provocation, with violent force sufficient to

nearly have broken my neck. requiring weeks in a neck collar.  Within hours. several CMC guards
approached me stating they learned I had numerous pending lawsuits against CDC guards at other prisons and
promised they would have me set up with false RVRs and sent to the hole where they would have me murdered.
if [ were to file a lawsuit exposing Peterson’s battery on me. They also promised a barrage of never-ending
false RVRs for filing CDC-602 administrative grievances against CMC guards in general. and especially against
Peterson for his battery. Specifically. they repeated numerous times, this day and in days following, “For every
602 vou file on us. we'll file 1135 on you™ —implying they would falsify such reports and assure I was found
gullty, even while innocent of any misconduct. These six or eight guards. coming to me day after day with these
threats for weeks, then thinning out over months, assured me that thev were networked with other guards
throughout the whole state within CDC and had the power and ability to carry out such a false RVR campaign
even through prison transfers, for decades, and that they would do so to cause perpetual denial of my parole
release from prison and a life of unimaginable hardships in my prison time .

-

3. At this time. I had been in prison over one vear and had never eotten a2 CDC-115 RVR. My behavior,

which had been consistent as essentially the best of a “model cmzm in prison, did not change for the worse at
this time, nor atany time since then to the present (throughout N wl:;rs )

4. Yet, within a few weceks of that Peterson battery and threats, on 12-8-84, [ was issued and then found
guilty of an RVR for the first time. and another for the same act followed in quick succession: and then a flood
of them, dozens. sometimes several in one day. Whenever [ had fair and impartial RVR hearing officers (fellow
prison guards of the accusers). who were not connected with the “network™ of the involved guards, I was
acquitted of the charges of each RVR. But these were the exception to the norm.

5. My first two RVRs, and being found guilty of both, were for honoring Yahweh's religious Sabbath

commands to not labor on our Creator’s Holy Sabbath davs. Federal courts over California have ordered such
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RVRs to be dismissed and expunged (Mayweathers v Terhune 328 F. Supp. 2d 1086). but CDC/CDCR staff
refuse to comply 1n my case.

6. Of the dozens of RVRs issued against me to date. 39 presently remain. most of which have had some

“religious persecution”™ or “religious punishment™ connection: that is. a campaign of punishment for my
relentless stand for non-politically-correct true biblical Christian principles. values and living.

7. Every RVR T've ever been found guilty of has been connected to and influenced by an overblown
reputation innately connected to the name “Lazor,” my reputation as a prison litigator/lawsuit filer against CDC
and as an excessive CDC-602 administrative grievance filer. My reputation as such is exceptional especially as
a “whistleblower™ against corrupt and criminal activities of CDC employees. in their own frequently stated
estimation.

8. By statute. my parole release date was some sixteen vears ago (May 1992). a mandatory parole release
date unless I were a danger to the community, which I've never been. and there’s never been any genuine
cvidence to the contrary. I've been denied parole. kept in prison all these sixteen additional vears solely due to
these falsified RVRs—exactly what C/O Peterson’s fellow guard partners promised me in their own words. in
November 1984, as well as at many other times since by other guards in their network.

9. In November 1996. Mule Creck State Prison (MCSP) Appeals Coordinator, Tom Emigh, who later rose
to the position of a high ranking CDC administrator in Sacramento headquarters, pulled me privately aside and
told me in no uncertain terms that due to my non-criminal history and realistically self-defense nature of my
conviction. I was one of the few with my type of sentence (second degree murder under Proposition 7). who
acrually stood a very good chance of being released from prison on parole, over the next several vears. But, he
added. that I was spoiling that opportunity by filing CDC-602 grievances and appeals, and that unless I ceased
forthwith. I probably would never get paroled for the rest of my life: i.c.. my mandatory 1992 parole sentence
would be converted into a “life without possibility of parole™ sentence by CDC employee whims in misusing the
CDC-115 RVR process as a reprisal-system for my filing of CDC-602 grievances. This is one example among
countless others of the same assurances by CDC emplovees told to me many times since the 1984 Peterson
battery incident. I never ceased filing CDC-602 grievances because it’s been too unbearable to suffer the
oppressions I'm under without an attempt to remedy them. Shortly after this meeting with Emigh. he went
directly to inmates (Wilkins and Taschler), and incited them to attack me with physical assault and battery.
which Taschler did. resulting in additional RVRs used to deny me parole for many more vears. (Which is one of
the RVRs in this petition where the hearing officer who pronounced me guilty participated in investigating and
charging me with the alleged offense of mutual combat—in direct violation of CDC regulations, 15 CCR §3320
(h)).

10. Of the present 39 RVRs still outstanding. I suffer punishment still, to this very date, ever ongoing daily
(including parole denial for ‘szrit«f:n vears, misplacement in the most harsh, violent, restrictive prisons, and

hundreds of extra special daily oppressions not usually present but for the RVRs)—everv one of them has an
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identified nexus and motivation factor connected to my reputation as a “lawsuit filer™ or “CDC-602 gricvance
filer” against CDC emplovees. Some CDC guards who ve violently, severely abused me have ended up arrested
by the FBI with their CDC carcers ruined. and some even imprisoned for homicidal crimes (e.g.. Sgt. M.S.
Lemon: Michael Powers: et al.) This is known by some of the networked CDC emplovee abusers and held
against me, including by their falsifying RVRs against me as reprisals for this.

I1. From 1984, to date (2008). the campaign of false RVR “write-ups™ by CDC guards and other connected
employees has continued unabated and actually worsened over time. Many more CDC emplovees have
continued to join in this networked campaign over time. Hardly a month has passed since the November 1984
Peterson incident. to present (roughly 300 months), when one or several inmates, often total strangers. have not

approached and informed me that they hear on a regular basis. my name passed around among prison staff, with

regard to being the most hated. most targeted and sought-after prisoner for inflicting random abuse. even
uniquely 1n a category all my own. unlike any other prisoner they've ever heard of. From 1983 continuing
through the past several months in 2008, I've been regularly informed by independent eve/ear-witnesses. that
they've overheard guards (especially from MCSP. C/O Bufort May, particularly). telephoning their networked
guard “brothers”, where I'm now incarcerated. specifically attempting to incite them against “Lazor™ (me). to
practice special targeted abuses against me without cause. And especially to carry on the campaign of 1ssuing
and finding me guilty of fraudulent. false RVRs and other adverse reports (“chronos™ and such). while knowing
I'm behaving exemplarily. Mr. May was heavily involved in numerous acts of this precise misconduct against
me during 2008 until I left MCSP, and phoning KVSP staff to continue this at KVSP, per witnesses.

12 This practice of guards calling others of their looscly connected network at other prisons following my
transfers. has been going on steadily since 1986, to my personal knowledge, and which I have personally
witnessed (actually heard) somewhere around a dozen occasions or more. It has also taken place from 1986 to
2008 of my personal knowledge (witnessed) by slightly modified means, including by false written reports
passed on. by false. malicious progress notes passed on and placed to be read in my central files and
medical/psych files which ['ve personally seen “guards™ access in violation of state law and prison regulations.
The “Wreck Lazor's life” message is also passed on by means of my CDC-602 complaints and staffs
accusatory responses against me thereto, active at one prison, and then re-activated at the next prison I've
transferred to. This ['ve witnessed scores of times. It has also. dozens of times, been passed on by misuse of
CDC-602 telephone interviews where I'm summoned to a phone in the midst of between two and eight guards to

address on an open speaker phone over my objections, false accusations from staff at the previous prison I was

transferred from. The surrounding guards then have commenced the accusations. the attendant harassments and
activation of the false RVR campaign at my new prison. This has happened many times.

13. T've had 42 documented prison transfers which is. or is close to, the CDC record for prison transfers
based on extensive research. Almost all have been based on retaliation for the “Lazor-hate™ phenomenon. either

directly or sccondarily’ connected with the name "LAZOR™ (always pronounced with a hard “A™) with a nexus
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to “legal’ whistle blowing™ against CDC emplovees and with religious persecution undertones.  It's

OBSERVABLY as if a computer-like “program™ has been planted in the involved CDC emplovees” mind. to

target and pursue “Lazor™ with false RVRs and other reports with a vengeance. And when they find I'm a

model prisoner. it’s as if this “programming™ COMPELS them to create and prosccute false reports and inflict
crucl. undue punishments. When the name Lazor is said around them with a soft “a”. this “programmed-like™
response is not evoked as a general rule. Of the 42 transfers. each, with fow exceptions, has resulted in the
vears-long and ¢ven decades-long confiscation of my legal files and legal work product that I've continued to
generate monthly, almost dailv. since my imprisonment began—all in an effort to prove my innocence. be
exonerated and released or released on parole, be exonerated of the false reports. and to overcome prison
obstacles. The confiscations and often subsequent loss/destruction/disposing of these files. including my only
accessible copics of RVRs and 602s challenging them. parole transcripts and documents. and conviction case
documents. often under strict time constraints (legal deadlines), have kept me from accessing these legal

documents for some two decades continuously, as will be shown in specific detail below. Where I've finally

gained access to such documents which survived. following months and vears of confiscation, they’ve routinely
been seized again and sequestered indefinitely, some forever, shortly after I gained access and had possession
only long enough to re-start my legal work on them. but not complete it for CDC filing or court filing.

\ 14 T keep exceptionally meticulous and thoroughly detailed records of all significant daily events in prison
which affect me. including of my conduct, false accusations against me. declarations/affidavits from witnesses
and mvolved parties. misconduct and involvement by prison staff in matters pertaining to me, and much else. [
hawve done so from 1983 to present for various purposes, including supporting my allegations of factual events.
proving my nocence/supporting my exoneration against false accusations, enabling the pinpointing of dates.
umes. names of involved staff, prisoners and witnesses and specific details of events. These records verify in
many instances when I prepared and presented for filing or to CDC emplovees. initiation of and subsequent
responses to CDC-602s and other dated legal matters. The staff campaign of ongoing confiscation and
sequestering of these files ranging from months to decades, as already described. as well as the described
destruction/disposal of them. has rendered it humanly impossible for me to identify, presently and often forever,
if I had presented a CDC-602. what dates I did. to whom it was given or by what means mailed, including the
602 appeals of RVRs. This is the sole reason for my inability today to identify with pinpoint accuracy the exact
dates and usually staff names I delivered such documents to. and if I did so—because all of my records of such
events have also been confiscated and disposed of in this course, by CDC staff

I5. For a certainty, I have never been remiss on a single CDC-602 deadline of challenging any RVR I've
gotten. Whenever I received the RVR, I diligently prepared and timely presented (filed by sending in the mail
to appeals coordinators). my required CDC-602 challenge of every RVR ever received in CDC.  In numerous
instances, CDC staff refused to provide me a copy of the RVR, sometimes for months. sometimes never. until I

obtained a copy years later from state files. the attorney general, et. al. When such non-service to me occurred.
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it always violated CDC mandatory regulations binding on staff to present it to me within five working day's.
(Title 15, California Code of Regulations [CCR] §3320 (1)). Piggvbacked upon that frequent staff failure.
appeals staff from the lowest level at the prison I was at. to the highest level (CDC director’s “appeals chief” in
Sacramento). almost without exception refused to allow me to file a 602 appeal whatsoever without the RVR
attached while knowingly and deliberately refusing to provide me a copy which they had readsy access to and
could easily have provided me at any time.

[6. In those instances just described (which were anywhere from several instances to eight or ten). when I
ultimately obtained a copy of the RVR many months or years later by extraordinary tenacity without letup. in
spite of my proof that appeals staff refused and barred my earlier appeal of the RVR within 20 working days of
the hearing disposition and that all involved staff refused me the RVR copy for all those months/vears. appeals
staff nonetheless permanently barred me from ever filing my administrative appeal-as-a-matter-of-unqualificd-
right: abrogating forever my challenge of those false RVRs. The courts then barred my petitions from being
heard as to these, due to “failure to exhaust administrative remedies™ in spite of the CDC staff obstructions just
described.

17. TI've amassed over 300. sworn/affirmed declarations and affidavits from eye witnesses. attesting
truthfullv to the events described above.

18. In all or almost all of the instances described in paragraphs 13-16. above. I consequently filed 602
grievances challenging these staff practices. often being required by them to file ten or more different 602
gnievances just in order to get the mitial 602 addressed. This is the norm, wherein appeals staff demand that I
challenze and seek to entangle countless knots and obstructions, bars, locks and impediments seemingly without
end. 1n order 1o be allowed to proceed further on the merits of these 602 appeals/grievances, until it had long ago
reached the state of being a “full time™ effort and more than full time. (L.e.. it would take more hours than exist
i a day. every day, just to meet these appeals coordinators’ demands, whereupon meeting them they impose
another barrage of them, without end). Many years ago it had already gotten to the point where it required more
than 16-18 working hours in a day to keep up with even 20% of the demands put on me by CDC appeals staff
just to get through their obstruction gauntlets to have my active 602 grievances/appeals heard on their merits.
Despite my diligent attempts to the contrary. most of these 602 appeals have been permanently “screened out™,

1., procedurally barred. always without legitimate cause.

(¢}

19. From approximately 1997 to the present (2008), there have existed less hours in a day than necessary to
meet the demands of the CDC appeals coordinators” obstructionist-gauntlet to have my 602 appeals addressed
on the merits and exhausted concerning RVR challenges and other related grievances. Prior to that. 6025 I filed
challenging RVRs. and others, were more than infrequently “lost™ after I presented them to CDC staff. and
never returned to me. When I tried to begin the process over again, which I did in each such instance as soon as
[ learned it was lost, CDC appeals staff barred me for being “late™ or successive, when [ did not file late and the

only successiveness was based on staff having lost my first timely filed appeal.

Page 5 of 21 Affidavit of Free Lazor




20. On a few occasions over the vears. (from the 1980s and on into the 2000 decade). one or more courts
have barred my ‘court challenges of a given matter (not necessarily an RVR challenge). citing to their
presumption that the action they were barring could have been completed in a shorter time, AS THOUGH
THAT WERE THE ONLY LEGAL CASE DEADLINE OR OBLIGATION [ HAD  This is erroncous in that.

nonstop since the 1980s to present, there has never been a dayv that ['ve had less than actuallyv hundreds of vital

legal obligations to complete and all being worked on at the same time. They have continued to ever expand. to
grow in quantity and backlog every day to the present. These literally hundreds of simultancous high priority
legal demands and obligations every day for the past two plus decades. are in addition to the dozens of
simultancous administrative appeals demanded by the appeals coordinators at all prisons I've been at for the past
twelve to fifteen years or more. as described in paragraph 18, above. Some typical examples of essentially
endless streams of such demands from the prison appeals coordinators arc when the appeals coordinator refuses
to process the initial 602 gricvance/appeal without certain papers attached. even though they are totally
irrelevant. The only way I can hope to obtain those papers, is by filing another two or three 602s to various
other prison staff as they won’t provide them otherwise. Those are also blocked by the counselor, records staff.
visiting licutenant, litigation coordinator, et. al.., demanding I must overcome some other obstacle first. which
can only be done by additional 602 filing with other staff, and on and on goes this process. This is now the
norm and has been for many vears. And this process is multiplied as much as 30 times at once. due to over 30
backlogged 602s sat on for over a vear and obstructed over a vear by the appeals coorﬂinator. (Recently this
was gowng on with 51 such appeals at once.) This 1s much more than a full time job for four people, and [ am

1

only one person with other legal obligations too. Up to now, all courts who have barred me for untimeliness on

B

v marter. have failed to take this into consideration. From 1999 to November 2001, while denied legal access

[
[™]

almost evenvthing clse, I spent almost all waking hours of every non-Sabbath day just trving to obtain and
orzanize all my past 602s in order to have proof of exhaustion (attempts): only to have them seized, sequestered
and disposed of just before completion of this 2 V2 vear long process. I've since not been able to obtain copies
of them again. to date, despite exhaustive, diligent efforts.

21. The entire administrative grievance process permanently malfunctions into a total, perpetual standstill
shortly into the process described above. due to requirements of Title 15 CCR §308+4.4(a) prohibiting filing of
more than one 602 in any given seven day period. nor can any be filed after passage of fifteen working dayvs
from the date of inception of the triggering event. (15 CCR §3084.6(c)). By these two provisions interacting
together, the administrative appeals system has been completely closed off, shut down permanently as to issues
such as those described herein—including RVR challenges. My court challenges to this, for vears. have resulted
in complete denial of a remedy.

22. These obstruction gauntlet practices have proven to usu:ﬂly require much more demands on my time,
energy. expertise and resources. than the prosecution of the average court action such as a habeas corpus

petition. mandamus. prohibition. or civil complaint.
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23. A complete list of the active. high priority legal demands upon me daily from the 1980s to the present.

2008. which I've diligently been working on or tryving to. to prepare for court filing and prosccution. could fill

dozens of pages of single-spaced typing. just by a one line heading list. Since more come Into existence each

week than can possibly be eliminated. the list only grows each month. exponentially. A brief sampling includes:

Four past parole hearing petitions for writs of habeas corpus: each being a full time job under prison
restrictions:

Four separate and disrclated challenges to my criminal conviction and sentencing based on newly
discovered evidence. fundamental changes in the law. past impediments to filing earlier. provable
actual innocence: and eighteen major issues in the main habeas challenge. each requiring hundreds
of hours of legal research that I've been barred from sufficient law library access to complete, from
1986 through 2008.

More than 30 RVR habeas petitions. each one being nearly a full time job:

More than 30 tort/civil actions for false. retaliatory RVRs that have wrecked my life and lost me my
entire life, including the past 16 years in prison, when by law I was to be free on parole;

Four different parole challenges. not for past hearings. but challenging the nature of the sentence
and sentencing infrastructure itself, each scparate action showing that the properly applied
sentencing scheme of the statute I was convicted and sentenced under required me to be released
from prison in 1992, with my sentence fully served at that time.

More than 30 crucial medicalhealth urgency habeas petitions, and more than 30 related tort/civil
actions for irreparable damages to my body. genes, my future, including the gross shortening of my
lifespan—each of these actions purposed to stop further destruction of ‘my body. health and life,
which is occurring daily until such court actions can be prosecuted.

More than 23 retaliatory-based transfers which, until stopped, will continue to perpetually disrupt
and sabotage every legal action I've activated and am attempting to activate presently.

About fifteen tort and civil actions for staff brutality on me, directly, and setting me up to be
brutalized and murdered by other inmates, resulting in lifetime brain and neurological damage. and
many other damages, to date. Purposed to stop all further such violence against me.

More than a dozen legal actions to prove ['ve been barred from sufficient and meaningful law
library access or other legal facilitation as required by law, in fourteen different prisons from 19386
to 2008, continuously, and to obtain a remedy for my continued imprisonment solely due to this
obstruction and its many ramifications.

Legal actions for a remedy and compensation for CDC staff stealing and destroying 26 of my
personal. approved, typewriters and the losses and damages from not having them. and the court -

actions ruined by these acts by CDC staff.
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* Rclief from ongoing episodes. and compensation for losses and damages of over 80 documented
major acts of robbery of my personal and legal property by CDC agents. including theft of legal

files resulting in extra decades of my life destroved in prison as a factually innocent prisoncr. and

trreversible destruction of myv health and shortening of my life by these thefts.

e Numerous religious rights violation actions. which the US. Supreme Court has recognized as
constituting “irreparable harm.”™

* Scveral hundred different. specific cases embarked on but not completed. of being barred from
access to the courts by illegal. unconstitutional obstructionist tactics and scams by CDC officials:

* Hundreds of administrative 602 appeals/grievance filings not vet addressed or completed. and
required by the courts for “exhaustion™ purposes. to redress the literally hundreds of separate
episodes of unconstitutional, extreme. inhumane abuses carried on weekly throughout essentially
my entire imprisonment.

*  Others. too numerous to continue listing.

These alone demonstrate that thousands of hours per day are demanded of me to work on these actions:

which I have been doing nearly nonstop for over two decades. ['ve exhausted myself seeking legal

assistance for these, as of vet. to no avail.
24. On November 10, 2001, I was attacked by inmates who had been solicited by CDC employees for my
reputation for filing administrative complaints, and had my head stomped in repeatedly. This resulted in
significant brain damage. adversely affecting my memory, conceptual capabilitics. and impairing my ability to
analy ze matenal including legal cases and other aspects of legal work. It’s also adversely impacted all other
aspects of my life that has further retarded and impaired progress in every area of my life.

25 Dunng the entire period of 1983 to 2008 while imprisoned. I've continucd nonstop as my first priority

m L to complete my very complex petition challenging the validity of my conviction/sentence and
imprisonment. This work, like all else in my life, has been constantly thwarted, sabotaged. and my months and
vears of legal work product repeatedly seized by CDC staff for vears, then disposed of/destroyed/lost. Each
ume. yvear after vear, usually several times each vear, I had to begin the whole project all over again and often
without access to the old witnesses, data and research product that I'd spent vears gathering in the past. This
project alone was enough for four or five competent, experienced legal professionals working full time—and
this carried on in this status for cighteen continuous years before I was able to complete the petition and file it
before CDC staff seized and disposed of it again. Every week of my life, virtually nonstop, from 1984 through
2001, almost all of my waking hours were invested in the sidetrack necessitics of battling CDC staff and their
obstructions of this project in order to get access to my scized/lost/sequestered legal files and related
administrative appeal efforts. Those 602 appeals consisted of mainly efforts to overcome the obstruction

gauntlets at every turn, health emergencies which also retard and stop my legal progress, piled up RVRs. and
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ever escalating avalanches of CDC staff reprisals. many at the point of inhumane oppressions. Even two percent
of these could not be worked on in my limited 24 hours existing in each day.

26. My conviction challenge has still not been heard by any court. due to misapplied procedural bars. [ am
still investing many hours of my time cvery month of my life in trving to overcome that tllegally imposed bar.
so that my factual innocence petition can be heard for the first time.

27. Since 1984, continuously to the present (2008). work on my top priority conviction challenge has. of
necessity. had to compete with massive amounts of time every month invested in the burgeoning files of false
RVRs. and with scores of other legal work demands. Most of those attempts have been to get past the endless
gauntlets of CDC obstructions against my efforts to complete these legal cases for court filing. Of the relatively
small amount of court actions I did get filed over fhése 24 vears. every one of them was sabotaged by hundreds
of CDC obstructions that proved impossible for me to overcome. A small sampling of these obstructions is
specified throughout this affidavit. (E.g., 42 disruptive transfers: over 80 robberies of property, including legal
work product files; many hospitalizations near death with roughly half vear recovery periods of disability, each:
staff brutalizations, dozens of confiscations of my property. including legal work product: loss and
disposal/destruction of my legal files: hundreds of 602 administrative grievance/appeal filings obstructed with

endless schemes demanding hundreds of hours on my time per day.

SPECIFICS CONCERNING RVR FRAUD. SCAMS. STAFF ABUSES THERETO

28 Asto every RVR I've ever been found guilty of, T was plainly informed that the specified punishments

imposed by the hearing officer (judge/adjudicator) was the MAXIMUM punishment I could or would ever
recenve throughout the remainder of my life. [ was informed forthrightly that nonc of the RVRs. neither
severally nor cumulatively, could ever be used to extend my actual time spent in prison. And that not one of
them. nor all combined, could ever be used to deny me parole and release from any prison at myv MEPD
(Minimum Eligible Parole Date) of May 1992

29, Every RVR I've ever been found guilty of has been used. both sey erally and cumulatively, to deny me
parole on my set release date of May 1992, and every day since then to the present. ongoing presently. Every
day of this has been in excess of the total punishments imposed by the RVR hearing officer in ey ery RVR I've
ever received (and all combined). and likewise in excess of any judicial decree of imprisonment time by a jury
or judge or any judicial branch entity.

30. Beginning in 1983, shortly after my first RVR in December 1984, and continuing to the present (2008),
prison guards have confiscated my only copies of my RVRs and my 602 appeals of the RVRs, and my legal
work product of petitions-in-progress to challenge the RVRs. confiscated before they reached a state of
completion for court filing. What few I did get filed in courts, CDC staff then sabotaged every one of them. by

way of hundreds of obstructions which proved impossible for me to overcome regardless of my diligent attempts
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to the maximum of my capabilitics. Those cases were let die by default or withdrawn for inability to prosecute
or lost by inability to present and argue the merits of my' case meaningtully,

31. The quantity of my RVRs I was w orking on simultancously without letup. including efforts to overcome

staff obstacles to my progress. grew from two in 1984, to seven in 1985, to fourteen by 1987, and e entually
over 40 I've had to continue working on. all simultancously over all these vears to the present. These guilty
finding challenges were in addition to often more than “full time™ work in preparing defenses for the RVR
hearings themselves (several hundred hours cach on the average). This included tracking down witnesses and
interviewing them, waiting in lines many hours many days to access someone or something including law
library research materials, relevant records, and preparing defenses, and much else.

32. In 1983, CMC staff began a campaign which has never stopped through 2008, of confiscating, stealing.
destroying. losing and otherwise dividing me from access to my personal typewriters approved for me to have.
and obtained at my friends/family’s expense. In 1983, friend Kirk Li sent me an approved typewriter which
R&R staff illegally sent back without ever telling me, in violation of CMC rules. This sabotaged my legal work
progress due to handvwriting damages limiting my capabilities to less writing than that required to meet my legal
demands. Similar acts were committed repeatedly thereafter, each time requiring quite a few months to get
another typewriter sent in again. The next one or two typewriters, staff threatened to throw down the stairs next
to the R&R offices at CMC, and upon transferring to San Quentin. the tvpewriter arrived appearing to have
“been thrown down a stairway™ in staff’s own words. Eventually, each vear, up to about several months ago,
staff stole, lost or destroyed 26 of my typewriters. all documented. and each time requiring months of efforts and
hardships to get financial resources to obtain the next tvpewriter.  An average of more than one per vear was
taken or destroyed by staff by illegal, unconstitutional misconduct. Each episode prejudicially impeded the
umeliness of. sabotaging my legal work progress.

33. During many or even most of my 42 transfers, staff lost or “disposed of " much of my legal property.
including irreplaceable legal files/work product I'd spent years working diligently on. This included the 40 plus
RVR challenges and numerous different attacks on my criminal conviction.

34. On many occasions of various different RVRs. CDC staff refused to provide me a copy of the RVR,
while refusing to let me file the required 602 administrative appeal challenging its propricty, without the RVR

attached. No matter how much I tried, [ could not get bevond this staff obstacle. My 602 complaints about this

obstruction. only resulted in more false RVRSs issued with cuilty findings as reprisals for mv complaints. Once

the 15 working day period passed after the RVR guilty finding was rendered. CDC appeals staff permanently
barred me from ever appealing that RVR. thus abrogating my codified absolute right to administrativ ely appeal
cvery RVR (Title 15 CCR §3084.1(a)).

35 Exactly which RVRs fall into this category of CDC staff having forever barred my right to ‘
administratively appeal them. cannot be determined now solely because of staff seizing and disposing of my

meticulous. accurate records of those events. One such verifiable event. representing others, occurred on 3-22-
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06 when Litigation Coordinator Earl Kanipe took 34 boxes of mv critical legal files (two decades worth of what
survived other staff takings). which staff had accumulated over about 20 vear by continuous seizures and
sequesterings. building up the quantity every few months with more scizures. These contained 23 vears of legal
work product re-started over and over again. and irreplaceable proof of exoncrating facts. MCSP R&R staff
handed them off to Kanipe who “disposed™ of them. which [ have the official records to prove. even after
Kanipe carried on eftorts to conceal those records for two vears.

36. One typical example. representing various others. of CDC staff attempts to permanently thwart and bar

my right to appeal a most critical RVR that falsely accused me of violence that would cause parole denial for
many more years, ended in an atypical resolution only because of an unusual counselor who had recently been
assigned to my case. (Ms. Valenzuela. at CSP-CEN in 1999-2000). While at PBSP. out to court from CSP-
CEN. on 7-4-99 I was set up by prison guards to be murdered by w hite-power gang inmates. [ was jumped and
brutalized and accused by a false RVR of “mutual combat™ and. as usual. found guilty. For months [ diligently
attempted to get the RVR to enable me to administratively appeal it, and was denied. Ultimately, Counselor
Valenzuela belatedly got me the RVR copy. and appeals staff barred me from filing. because it was late (I filed
IMMEDIATELY, within a few days, of getting the RVR). After much wrangling by me, Valenzuela finally
took the extraordinary steps of intervening and convincing PBSP Warden Mr. Ayres, to deem the appeal timelv
and hear it. Ayres personally investigated. heard the 602, and granted it, totally exonerating me of wrongdoing.
as solely the victim of the attack. In doing so. he proved his understaff guards knowingly lied and covered up
their fellow guards™ misconduct in the false RVR prosecution against me. Despite this exoneration, this RVR
was nonetheless used against me to deny parole in my parole hearings in 2000 and 2006.
37 At least several other RVRs [ presently still suffer under, (nev er-ending punishments and ongoing parole
denial). were similarly-situated to this one. in that, had I been accorded my codificd-guaranteed right to
prosecute my 602 appeal of them. my actual innocence would have been proven. Yet I still suffer under the
wrongful guilty findings.

38. In a number of instances. court policics and practices have continued to prevent me from having my
habeas petitions heard which challenge false, fraudulent RVRs, because CDC staff barred me from exercising
my codified-guaranteed right to administratively appeal these RVRs, as Just described above. This continues,
though [ have done everything possible that [ can imagine on my part. and all that was required of me by law, to
prosecute the 602 appeals.

39. The RVRs challenges that I have prevailed on by being exonerated and hav ing them dismissed. has been
at the cost of hundreds of invested hours of time and energy. efforts and resources for each one. to the exclusion
of being able to work on other RVR cases, and on my conviction case. parole cases. and others. These cach
have gotten bumped out of line by all the time and resources I had in any given month and vear, and decade,
devoted to other ones. I could only work on so many. and that limitation necessarily prevented work on other

ones still waiting now for me to have time for them.
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40. Exactly which RVR challenges have been “bumped” by this time and encrgy limitation dilemma. there's
no way to determine. solely because of staff taking and disposing of my records with all that information (Sce

paragraph 35).

41. Specitic periods and events of confiscation and disposal of my legal work product/files: The following
are from notes which did survive. relating to specific staff scizures. scquestering, stockpiling (to build up the
quantity). and disposing of my legal files over the past two decades. This is only a small sampling of many
other episodes:
* 1986 at San Quentin, kept stored in “C™ or D" section for staff convenience until sent to R&R depot
and kept there during January through February 1987, and again in April 1987 until transferred with me
to CMF on 6-1-87.

* From 6-1-87 at CMF. kept in R&R storage through November 1987, until transferred to Atascadero
State Hospital (ASH).

* From November 1987 at ASH. kept in storage there until transferred to CMC, and then to CMF in Masy-
June 1988.

* From June 1988, the bulk of it remained stored outside my possession and access until transferred back
to ASH in 1990.

* It remained stored away again at ASH and CMC between January and August 1990,

* During some period in 1990 at CMC, guards forced me to throw out boxes full of my irreplaceable legal
files. asserting it was quantitv-excessive, including RVR files. conviction case files. and much else,

largely irreplaceable work product. Guards randomly chose what to take and dispose of when I proved

unable to move fast enough to suit them or to choose some to throw out. Of what remained, some was

stored outside my possession and access until I transferred back to ASH on 6-6-90.

* From 6-6-90 at ASH, my legal files remained stored outside my posscssion and access until | transferred
back to CMF on 8-13/16-1990.

* From August 1990 at CMF, I possessed some of it. but much of it was stored at R&R. \\'ithout which [
could not complete hardly anv, or any, cases for filing, until November 1991, when even what |
possessed was seized and sequestered for the next eight months, while I was bounced form one psvch
wing to another, and nearly died of cachexia.

* On 7-7-82. T was transferred to CCL while [ was dving of cachexia in far-gone stages, and
psyvchiatrically hospitalized as a result, during which time all my legal property was stored outside my
possession and access until [ was transferred back to CMF for critical emergency medical intervention.
in August 1992.

e From that August 1992 period. at CMF. all of my legal files remained stored in staff custody outside my

possession and access for one quarter vear until [ recovered and transferred to CSP-SAC on 11-13-92.
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From [1-15-92 at SAC. most of it remained stored by staff outside my possession and access until |
transterred on 6-8-94 to CCI. again.

At CCl again. as [ lay dving of cachexia, a repeat of the 1992 transfor here. all of it remained stored at
R&R outside my possession and access. except several boxes full that Warden Jerrv Stainer ordered
R&R guards to seize and mail out of the prison to my designee. or be destroved. Several such boxes full
of documents were mailed out. never to be seen again by me. the same as if he had destroved them on
site.

During July 1994, I was transterred to PBSP and my surviving legal files followed me. A large portion
of 1t again was stored at the R&R depot outside my possession and access. without which I couldn’t
complete hardly any of my cases being worked on. except a few new lawsuits to keep me from being
murdered. (I was under a hit contract by solicited inmates by guard Michael Powers and others. who
were convicted of crimes of this sort thereafter.) This status continued until | transferred to MCSP on
10-20-95.

From October 1995 at MCSP, most of my boxes of legal files were stored at R&R outside my
possession and access, with ongoing denials of access. month after month. in violation of the prison’s
own written policy for access. until transferred to CSP-COR on 3-27-97.

From March or April 1997 at CSP-COR. most of my boxes of legal files remained stored outside my
possession and access. regularly being added to by additional takings from me. where weather and
critters destroyed some of the boxes full, until I transferred on 11-25-97 to SVSP.

From November 1997 at SVSP, many of these boxes of my legal files. enough to deprive me of the
capability to make much progress on any of my cases. remained stored by staff outside my possession
and access. until I'was transferred back to CSP-COR a half vear later on 3-5-98.

From May 1998, for the next eight months, these boxes of my legal files once again remained stored at
R&R outside my possession and access until [ was transferred again on 9-22-2000 to CSP-LAC.

From September 2000 at CSP-LAC. the boxes of my surviving legal files were stored at R&R outside
my possession and access until 7-30-03 or shortly thereafter when I transferred to HDSP.

From late July or carly August 2003, at HDSP. with the exception of about one day. essentially all my
boxes of legal files with all my ongoing work product of the past many vears which survived. was kept
in various storage arcas at HDSP. There. while under the property officer’s custody in the PHU unit
(Officer Gonzales or Rodriquez?). some six boxes full or more. most of which were critical legal files of
conviction challenges. RVR challenges worked on for about 20 vears, and parole denial challenges,
were stolen along with my family Bible, irreplaceable family photos, and other priceless items. and
never seen again. The property officer admitted only he had access to this stolen property. The theft
oceurred within several weeks prior to 11-20-03, when I was transferred with what survived of my legal

files back to MCSP.
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*  From November 2003. at MCSP, through 3-23-06. various amounts of these Boxes of legal files (bv far
most of. at all times). remained sequestered at R&R outside my possession and access. until |

transterred to KVSP on 3-23-06.

* During the quarter of a year prior to this 3-23-06 transfer. at MCSP. notable events concerning more
scizures. thefts. and destruction of my legal files and other property took place in successive waves. as
follows:

o Guard Ms. Lucas. Licutenant Blim. and Inmate Scotty Wright (CDC #J-44215). headed up a
group of guards who. from December 2003 through March 2006. regularly hit my cell every
several days (sometimes every other week or so) seizing and permanently sequestering more
legal work product. As I continued to produce more work, thev continued to permanently
confiscate more. citing it as quantity-excessive. Guards Lucas and her partner Ms. Brown
deliberately handed over boxes of my personal and legal property to Inmate Scotty Wright to
steal, sell/trade with other inmates. and trash. Wright prodded Lt. Blim to throw me in the hole
without cause, whereupon all of my surviving legal property was seized and stored in various
arcas of the prison illegally (including unsecured in the education department.) Much of it was
never recovered.

> On 3-22-06. the day before the transfer from MCSP to KVSP. all newly-generated and re-
gained property In my possession was again seized and packed up for next day transfer. except
some of these were merged with 30 plus boxes of my legal work sequestered for the past 19
vears. These were herded up into 34 boxes full. and disposed of by Earl Kanipe. MCSP
Lingation Coordinator. in a staff action unprecedented in CDC history, as verified by CDC
records.

= During the morning of 3-23-06, at MCSP. Inmate Joseph Garcia (CDC #HO1693). delivered to
me a large plastic hefty garbage bag full of my personal property he had recovered from the
Lucas-Blim guards™ campaign to loot and destroy my property. This contained critical legal
work product, many vears of efforts, with much irreplaceable documentation.  Upon being
called for transfer, I handed this property to Guard Mr. Pugh. who handed it to Guard Mr. D,
Hammond, which [ witnessed, who never put it on the transfer bus as supposed, and it has never
been seen since.

> From 3-23-06. upon arrival at KVSP in transfer from MCSP. and for an unknown amount of
weeks following. KVSP staff reported they had “lost™ (“ha, ha™) my boxes of legal property.
which had been stored with the ad-seq property officer, a staff enemy of mine named Mr. Maesa
(or similar spelling).  Some was eventually recovered. but not all. Within scveral weeks of
receiving the surviving legal files, before I'd had the time to complete any of my legal case

work (mainly focusing on a deadlined parole denial petition). I was again sent to the hole
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without cause. and all the legal files T had were again taken from my possession and access. For
the next several months. as I lay dyving of cachexia. I had a nervous breakdown from
overwhelming staff abuses. During September 2006, most of my boxes of legal files were
returned to me. but some were lost. some looted by guards, and by then [ was mentally
incapacitated. unable to adequately perform legal work for the next few months. Still. I tried
almost daily, with my focus necessarily on my parole denial petition. Most of my RVR files.
and past parole hearing files, and conviction case files had by now been disposed of by CDC
staff. I continued on this course, focusing almost exclusively, by NCCessIty, on my most recent

parole denial challenge, until I transferred back to MCSP for the third time. on 3-29-07.
> From March or April 2007, upon my property arriving at MCSP. most of my surviving boxes of

legal files were immediately seized and stored at the R&R depot—most of what still remained:

stored outside my possession and access.  Without regular access. I could not make any legal
progress on essentially any of my legal actions. There they remained. with access denied in

violation of MCSP mandatory regulations, until I transferred vet again, back to KVSP on 8-20-

08. straight to the hole again, without cause. where access to my legal files were restricted and

denied.
> Upon this transfer from MCSP to KVSP on 8-20-08. Sgt. Minnick at MCSP R&R. scized over

20 boxes of my legal files and. additionally, personal property. including back-up files I'd sent

out of prison for safckeeping over the vears. sent back to me in piecemeal bits at a time. These

files have been refused to be sent to me. by Minnick and his partners in this scheme, all the was
up to and including MCSP Warden Mike Martel.

> Upon transfer arrival at KVSP, I was placed in the hole again without cause and kept there, with
aceess to most of my surviving legal files denied me, until released from the hole on October

23.2008. Many items were stolen while in ad-seq property storage.

42 During these 20 some years of re-scized. scquestered legal files campaigns. including continuing
presently. at some points. I was granted limited. qualified access to some. not nearly all. of the files. This
ostensible, occasional access proved to be a pretense and formality without substance. When I needed access I
was denied at staffs” whim, close to 100% of the time, until it was too late to salvage what I lost. And the

particular files/documents that I sought. I was denied almost 100% of the time. Staff, by systematic design of

the seize-and-store scheme, assured that my boxes of files would remain in a state of chaos, unindexed.
disorganized. in rotting boxes with the bottoms falling apart, and making me lift these more than 100-150 pound
boxes with a damaged. discased spine. As such. it required in almost every instance of ostensible access. more
hours to ever find what [ needed in the scattered dozens of boxes, than what [ was ever afforded. And due to my
mental disabilities from prison abuses for over one quarter century. nonstop. I often couldn’t mentally endure

more than a few hours of such file searching. There were times of accessing over 20 boxes at once. all open and
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their contents sprawled over a large holding tank. when [ was demanded to throw all the papers in random
boxes. more disorganized than previously, because [ had to be extracted right then for some prison emergency.
This happened more than once or twice. Since then. vears have been required to re-organize them, and ['ve
never been allowed time to do that. Nothing can be readily found without that re-organizing and indexing.

43. The result of the factual events presented in paragraphs 41 and 42 above. are that in 23 vears (1983-
2008). I have never been allowed to access all my legal documents necessary to complete petitions for my RVR
challenges. for parole denial of three different parole hearings. and my highest priority conviction challenge of

provable factual innocence.

DENTAL OF REPLACEMENT COPIES OF LOST DOCUMENTS REQUIRED TO PROCEED

4. Commencing in March 1986, all my legal files that I possessed in my cell were seized and stored away

outside my possession and access—many of them forever. never to be recovered. From then until 2008, eveny
scveral weeks or months. more of my legal files continued to be seized frequently. and sequestered until
disposed of. From this inception. March 1986, I began requesting of my prison counselors (CCI). their
supervisors (CCII): then “Program Administrator”™ supervisors. records custodians and their supervisors,
associate wardens. and others, to provide me with copics of the RVRs. administrative 602 appeals of RVRs,
parole documents and transcripts. and other legal and CDC documents necessary for me to challenge all RVR,
parole denial. conviction and other matters. Form 1986 through 2008, only two counselors granted my requests
for copies: In 1986 at San Quentin. Richard Howell (CCI). provided documents I sought. but before I could
complete and file court petitions for them. they were again confiscated by staff and not returned. (See paragraph
41 above) In 1994, after being denied my requests for these documents and file reviews by at least a dozen
counselors and records staff from 1987 through 1993, Mark Stambuk (CCI) finally provided the copies I'd
requested. However. shortly thercafter. before I could make any significant headway in preparing a petition
based on these documents, these were scized and then. [ was transferred to CSP-CCIL, where Warden Jerry
Stamner ordered these documents destroved or sent out of prison. They were taken by the guards and I've never
scen them since. These and all other “safety copies™ of documents I'd sent out of prison for safekeeping to
family, were all destroyed by the major central California flood that hit the San Luis Obispo area in 19953
45 All my other counselors. and I asked every counselor I was permanently assigned. and all records staff
from 1986-2008. acted on my requests as follows:
* Some said they were too busy and would try to arrange it sometime in the future. then scrambled to have
me moved off their caseload or yard; (Gloria Williams. CCI, (1993-94). Ms. Valenzucla. CCI (2000)
Ms. J. Priest. CCL (6-15-06). Mr. Gibney, CCI (2007-09): Mr. Garza. CCI (2008). et al.).

* Some outright refused. stating I'd already received the initial copy of cach document and therefore. had

no entitlement to another; without regard to the fact that some I had never gotten as mandated. and
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others. staff had permanentls confiscated tllegally after my receipt of them: (Kathy Clark/Johnson. CCI

(1995-97): records supervisors (1986-2008) et al ).

* Some outright refused. admitting they didn't have the time to deal with my massive. many volumes of
(now. ten) central files: (Mr. R. Trujillo, CCI (1994-1995): records staff: et.al).

* Some provided a limited amount of copies. far less than requested and needed to carry on my legal case
work. lacking the most critical documents I requested. without which I couldn’t proceed.  Some
provided only front sides of 2-sided documents. rendering them useless: both sides were needed.
Several times over the years. they requested back the one-sided copies for reference to gct the back
sides. and never returned with the back sides nor the front-sided copy I'd relinquished to them. leaving
me with nothing. once again. (Valenzuela (1999-2000): Mr. Whitt. CCI (2006): et al.)

*  Others. most frequently. after months and even vears of wrangling with incessant requests and finally.
grievance filing. provided only a partial file revien (about 3-10% of the documents [ needed to revicw)
as a pro-forma pretense. and after waiting months. often over % of a vear for the copies [ spent hours
identifying and tagging. they finally informed me that because I was indigent (which is my permanent
state while in CDC). they were refusing me all copies of anything from my files. (Kathy Clark/Johnson
did this repeatedly during 1993, 1996, 1997: cach time again promising she would provide them if [
were to spend the hours tagging them, which T did each time). At least fifteen other counselors and

nany records staff personnel have done this between 1986 and 2008. repeatedly. With this avenue

continuously foreclosed by CDC staff. there has been no way for me to obtain the required RVR

o

ocuments. 602 appeals of the RVRs, parole hearing transcripts and records. and other legal documents

(Y

necessary for me to challenge these matters on the merits administratively, or in the courts: (Mr. R.
Truyillo. CCT (1994-95): Ms. A Acosta (2002): et al).

* Others: My files were unavailable for over six months at a time. The Attorney Generals” office at times
illegally took the entire C-Files into their possession for over six months at a time so that neither myself
nor CDC staff could access it. (E.g. D.A.G.. Mr. Cashdollar. 2001-2002).

TIMELY FILING OF 602 ADMINISTRATIVE APPEALS FOR EXHAUSTION
46. I have timely filed a CDC-602 administrative appeal for every RVR I have ever received in CDC.

However. many have at some point in the two or three stage process been abrogated and sabotaged by CDC staff
to where they couldn’t go farther or were aborted by being “lost” while in staff custody. In every such instance,
appeals staft have refused to re-file or re-activate the appeal process when [ tried. instead killing the process and
my right to appeal. This has been achieved by a number of different means. Sometimes by staff returning the
602 with critical and non-replaceable pages missing. without which the process is dead. Also, by them losing'
the 602 entirely, then refusing to allow re-filing. Also by sitting months-turned-into-vears on my 602s, finally

re-sending the appeal back to me demanding non-existent or non-accessible documents be attached before I can
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have it processed. by sending my appeals to other prisoners who never return them (ijust as [ frequently receive
other prisoners” 602s inordinately often. mixed in with mine from the appeals staff): by appeals staff refusing to
process the 602 due to documents ['ve attached. citing them as excessive. vet without which I have no support
for my appeal: by incessant. abusive screenouts. which consume months and years of my time in a perpetual
game of never ending “screening out™; by guards “rolling up™ all my property without notice. including active
602 grievances/appeals under deadlines. refusing to let me access them until their fifteen working deadline
expires, after which the appeals staff permanently bar it as “too late™ without regard to time tolling. And a host
of other schemes to completels abrogate a genuine administrative grievance procedure’s availability .

47. Where 1 theoretically may have been able to file habeas petitions in the courts where CDC staff
prevented my exhausting the 602 appeal of cach RVR challenge on the merits, I was informed until recently
that. to the contrary. this is not allowed by the courts. [ was informed of this by case law. by various legal
treatises and prisoners” rights tvpe books. by court clerks and judges who barred my petitions on this basis. that
without exception, if I did not have the merits addressed at the director’s level of a CDC-602, I am thereby
barred to prosecute a petition in the courts concerning that issue.

48, Aside from that just stated in paragraph 47. more often what has prevented me from court filing of my

RVR challenges on the merits until this instant petition which is not on the underlvine RVR merits, is that

without access to the RVR and 602 challenging the RVR. I could not remember what my issues were for a

particular RVR. With my notes scized and disposed of. and with the ongoing passage of time at each level of
the 602 that staff routinelv delavs their response over the codified time constraints. (which is the norm,

frequently exceeding a year for all levels), I could not remember myv issucs. This has been exacerbated by my

having over 40 RVRs petitions to prepare, all at once. as they have built up, and due to mv severe brain mjury
on 11-10-2001. that adversely affects my memory, analyzing and paperwork capabilitics. This is why copies of
the RVR and 602 T initially always filed have been an absolute necessity for me to prepare a court petition
challenge. and why denial of such copies by staff has prevented my capability to prepare and file those petitions.
The instant habeas petition has not required me to access the 602s [ filed as to these RVRs because this petition
1s a “pure law” only excess of jurisdiction petition which does not involve the underlying merits of anv of the
RVRs.

49. The only way I did obtain the RVRs to attach to this petition, was by an attornev (Steven C. Sanders,
Sanders and Associates. 3960 [ndustrial Blvd.. Suite 100, West Sacramento, CA 93691.) He obtained them
from a filing by the attorney general opposing my parole duc to them. Since Mr. Sanders sent them to me, in

less than [ — 1 V2 vears time. they have seized from me by CDC staff on at least four different occasions. at least

three of those times requiring me to obtain them again from Mr. Sanders™ firm. with no end in sight as to how
many months or vears they would be sequestered by CDC staff. These ongoing confiscations, along with this -

entire case file of my ongoing work product. has impeded my progress time wise. just as over ey cry vear for the
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past two plus decades. [ finally have been able to get outside people to hold safety copies. and by this means.
have finally. only now. been able to overcome this “unconstitutional impediments™

50. In addition to my legal files being sequestered illegally for some two decades prey enting my capability

to prepare and file legal challenges of the RVRs. parole denials. conviction challenges and other legal matters.
CDC staff have also repeatedly and deliberately destroved and abetted in the inmate thievery of my legal files
mixed with other valuable personal material items of property—on over ten well documented occasions. ['ve
collected over 300 sworn or affirmed affidavits and declarations from eve witnesses to occurrences of staff
sabotage of my meaningful access to administrative and court forums for remedics. and of CDC staff reprisals
against me for being “Lazor. the legal beagle/602 filer/lawsuit filer”. Many of these include witnessing staff
deliberately destroving my legal files, including my RVR challenges. parole denial challenges. and
conviction/sentencing challenges. including the following:

* In 1988 and 1990 at CMC prison. by several guards at the R&R depot trashing boxes of my legal files:

* In 1993-94 at CSP-SAC prison. several times trashing my legal files, directly or via inmates. This
included guard Mr. (White?) turning over all my cell property to my inmate enemy Robert Kells
(CDC #C-39443) for Kelly to steal whatever he wished:

o In 1997-98 at CSP-COR. several times, by guards at R&R who issued the ultimatum that either [ reduce
the quantity of my boxes of legal files by trashing some. or they would randomly do so. About five
boxes full were destroved this way on one occasion. then at least four boxes full again on another
occasion:

e In 1994 at CCL as already described where Warden Jerrv Stainer ordered boxes of files taken and
mailed out or destroved:

e In 1996-97: and 2004-2006: and 2007-2008 at MCSP, some of which has been described above. MCSP
staff worked in conjunction with inmates on several occasions to allow them to loot boxes of my
personal property., which also contained legal files. In 2006, C/Os Lucas and Brown left boxes full with
specially favored Inmate Scotty Wright, never to be scen again: on 1-18-08 and again on 3-22-08.
guards Mr. May, Baker. and Wilkinson sct at least ten boxes full of my legal files and other personal
property in the 5-building dayroom and Ieft, leaving them to be looted by inmates who. according to
sworn witness testimony. carted off whole boxes full in order to get them to their private cells. where
they could pick what they wanted and trash the documents to destroy the evidence of their thiey ery.

o In2000. Sgt. Ms. Johnson with six other guards trashed hundreds of my legal papers pulling them from
my cell. sweeping them across the dayroom floor and into trash receptacles. in front of dozens of

shocked witnesses, at least six of whom testified to this by sworn affidavits.

th

L. My central files of ten volumes containing over 10,000 counted pages. have proven to have had critical

documents illegally removed over the vears. Hence. the file does not presently reflect complete accuracy as to
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vital matters of what I did or didn’t timely file challenging RVRs. parole denials. and other matters: as the proof
has been tainted by removed documents.

32, [ have continued to file CDC-602 appeals challenging both old and more recent RVRs right up to the
past or present vear: based on new law and newly discovered evidence I couldn’t have previously known even
with due diligence. All such 602s have been rejected (screened out) as untimely. though there was nothing
untimely about them on these bases.

53. I have been. continuously. since 1992, sent to California’s worst, most violent. abusive, terrifving and

deadly prisons. through the present and ongoing still, (See EXHIBIT Y, ## 20, 26, 29, 31. 33, 38, 40, at the time

cach was deemed by most standards to be the worst), and treated with the harshest mistreatment in the state’s
prisons. according to more than 300 sworn/affirmed witnesses. In that course. I have been repeatedly set up to
be brutally murdered on various occasions. shot twice, viciously attacked under CDC staff directives to inmates.

have permanent brain and nerve damage from a severe head stomping. and other damages due solely to having

an artificiallv elevated “point score” from the false. fraudulent RVRs at issue in this petition.

54. Ever since the day of the Peterson battery on me in November 1984, except for brief lulls until the
networked guards leamed where I was following transfers, I have been a uniquely special target of a loosely
connected network of CDC guards and other emplovees connected with them, much like the prison guard gang.
“The Green Wall™ and been specially subjected to a 25 vear long campaign of what was initially violence.
terror and harassment by hundreds of guards who only needed to be told that I'm the target. in order for them to
join 1n. like having been passed a baton in a relay race. The violence/terror campaign eventually distilled down
to primarily destroving my life by false RVRs, to keep me perpetually denied my due parole release. This

perpetual parole denial by false RVRs is precisely what C/O Peterson’s fellow guards promised me on the day

-
v

violently attacked me. It precisely follows the specific course those guards promised. in terms of what they
would achieve through their statewide network of guards throughout the CDC system. For the first time since
1984, it appears that, as of October 2008 at KVSP, this network is somewhat dissolving except for some
lingering traces.

55. I have exhausted every administrative remedy that has been made available to me as to every RVR at
issue in this petition, without fail and on time, as described in detail throughout this affidavit and petition.

36. In the past 23 vears (1983-2008), I have never refrained for even one month from tryving to obtain the
required and necessary RVR and 602 appeal documents in order to complete the habeas petitions (this and
others) to challenge all the RVRs [ have ever received. but could not prevail any sooner than now due to the
gauntlets of obstructions never ending. as presented throughout this affidavit and petition.

57 During the past several vears (roughly 2007 or 2008). the Americans With Disabilitics Act (ADA). a
federal statutory codified law, has identified and come to recognize a psycho-emotional disability referred to as
“Legal Abuse Syndrome™. The disability consists of an emotional/trauma-based condition from being subjected

to extreme emotional/psychological abuses from injustices and rigors of the judicial svstem in America. For
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over two decades. [ have been trving to describe a psvehological disability under which T suffer. and have
suffered for over 20 vears. which is precisely this Legal Abuse Syvndrome. This condition has contributed
markedly for over 20 yvears to my inability to have done more. sooner, on this instant petition and the overload
of many others. My experience has been akin to someone who has been brutally raped repeatedly, where
thev’'ve been so psycho-emotionally damaged that they literally, actually cannot force themselves to confront the
matter of sex even in a beautiful. gentle manner due to the ingrained trauma. Similarly, my trauma from legal
abuse in CDC and the courts for 26 vears (beginning pre-trial for my imprisoning case). 1s so extreme as to have
consumed most of my waking davs and nights for all those vears, and it imposes a psycho-emotional barrier. an
actual block. that impairs and prevents pushing through the trauma of making legal progress. It is as strong as
an actual physical objcct‘scning as a restraint. but often harder to overcome or remove. The trauma associated
with producing this affidavit has been so powerful of a blocker that it has taken me about one half year to write
this to completion. while it has been my #1 top priority of all legal matters during that period. Producing a
comparable affidavit not impaired by this trauma disability, would take me no more than several hours in one
morning—compared to one half vear of daily pushing myself here.

[. Free Lazor. attest and affirm. subject to penaltics for perjury by state and federal law. that the facts
presented in this attested affidavit are true and personally known to me to be correct. And that if called as a
witness in any legal proceeding, 1 could competently and truthfully testify by affirmation as to these matters.

This affidavit made this 20" dav of November. 2008. in the County of Kern, California.

o

Fre Lazor. Affiant
P.O. Box 290066
Represa. CA 93671-0066

Vrdares A /ﬁu wumseds Heabn,

07 A ClawtE, on 562008 :
é m/lf/ ANE vE (k. VAAPVE 7O i REEMT ) ;

CoEL 7/
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CE e Y S L @R RS

* $TATE DF CALIFORNWA

CRUSVIDLATION REPORT .~ 7 v W[ e ™ 'y e commacnons
X i, PULATES NAME . 5 — mmn'ﬂ! ST, =
. -73842 LAZOR . (WET) Semeg— T —' _m/ ) LoaNa 3B~
,meuuasx SPECIFC ALTS ' - = mCSP B04-1201, 97-10-04 -
c.C.R. §3005(a) ESVICR VEICE MIGT LEAD 0 VILENTE  |ITT-3 MeD. anad 10/28/97 :;oo -
AL,

on October 28, ns7a:mmwymoom,mmmmq,m5mpmm'

W|O4-120L, approached the Medical Clinic window requesting his resource,. mIWtDL":iax, ;—73842
rescurce and issue it to him, immre Lazor stated loodly, "Dn't cpen that! I'1l & ity Lot 1o vty i ua'n;.a.\.n::m
umecessary to wash the top because the comtents were going to be poured into his awp, After tp,* I T
resource, he asked for an additical one, Immm,mmm.sommt:&mmqmmmm;m
to receive his second resource at noom. memmmmmmtive,mm éherest:
of the immtes receiving their medicztion. Immate Lamr stated, I have & chroo frmm the ®

this, MT.A. M. Puller 34 inform me in the past that the Fasility Medical Staff jecned
mmingpmlimtomidthisrypeafbetuvictbdngdisplayedbyhmtem.Hcmzmedm e
wingow port to issue the sacond rescurce with the container cpened, immte Lazor grasped the ar t:hz. wi.;*t) )
; towards me. This action forced my haxﬂhadcthrmghtbewm, cmsing the FUnd to m"-mm aézpm: tzxm
NoTE dropping the container. Inmate Lazor's actions and Gemeancr is an attem: to intimidare and rEnimiate ) R
NamE tazor is aware of this C-115 Rules Violation Retort. ; __,.w: = iy

STEAbM;“ p.?m%i,wwﬁi Typea Bl Nipmas DATE ASSGRT m’

WHo PD. MALIOBLIG, . M.T.A, a_. 2777 III-B K.T.A. | mat/son

APPRovED | TRETEEIERST ﬁ% ;:/30' /?7 T R S e e o
H

THS FASE § ) r, W, STEAD'N, CRRECTI oare’ /A - "2

REPoAT f m,;,""j‘,‘”“ “}'/‘/ /; , “‘W%—— R L T
Fomos O-3n L ___ | /1] P LF. HREOUEZ, QAL LIETEIANT ow Yoo px Dk

1 COPIES GIVEN INMATE BEFORE HEARING
Kco: 11 BY: [STAFFS SIGNATURE) DATE TIME TITLE OF SUMM_EMENT

» 25 AT /27 /100 /} ' B

[ WCDERT REPORT BY: lS!A.‘F"ISlSI(.‘lNi-IHKE)‘f TIME BT STAFFS sx'-ty\mn DATE TUdE
‘

LDG NUMBER: |

N/A > N/A . P/A N/A > N/A N/a | N/a

- HEARIKG PLEA; "S" REFUSED TO ENTER FLEA., SHO ENTIRED A PLEA QF "NOT GUILTY® IN HIS EERALF FINOTRGS: GOLLTY

n 11-%-87, at aproecdmately 0B40 hours, immate LAZIR perscnally appmared at his hea¥ing and stated that his haalth
was poor, 'S's rights and the purpose of the hearing were read to him, 'S'amledqedrmmdmm’nm
Goc=entation at least 24 howrs prior to the hearing, o I.E, was asgioned per CCR §3T15(d) (1).

IRATE PLEADS: Subject refused to enter 2 plea at the time of the RVR Emaring, This SO emtered a ples of KOT i
GUILTY in his behalf, Subject stated, "I don't fesl that I can have a fair hearing, It never hapened. I'm
afr21d of extreme retaliation so I'll plead GUILIT and hope it coes awmy,” X -
DRATS'S REQUEST POR WITNESSES! Subjec:didrntmquutmyhfitnessestnhmathishuﬁn;. ’

FOODGS: 'S' is found GUILTY msad cn the Reporting Brmloyee!s written report in which the R.E, specifically
.:tatesthat|5lhemdmnd.inguﬂugmentaﬁva.anamdnmmndmshingitmm
MIA Maldonaldo, causing the fluid to splash oo her hand, Furtheorore, 's'sammsdehyedtbemlydjsm
of medication to other immatss, m;mfm;m:mmmasmmmmhmmmdm.’ e L
ACDTTIONAL OOMENTS: 'S' stated that he would rot receive a fair ard impartial hedring from this S%0, This s30 .
determned that per OR §3320 (h), which states "Staff who chserved, reparted, classified, supplied suplemental

uffuranycthu,rusmhavea;redetéminaﬂlnhefafﬂ:eimam'sgxﬁltmimmshaumtheaztbe:ba:gu

orheprumdxrqueﬂ.ﬂznﬁmstcdetmwltmimmddisposiumdﬁ!charv;m.' This section
NGTE Mmmgmmm:mﬂmuzmmmatmmmmm,di.dmtst'n::‘.t‘a.ny
NAME oF § rerorts, did not investigate and/or did rot assist this immte in preparing for the hearming,

DISFOSTTICN: Subject was assessed ZERO (0) days forfeiture of credit for a2 Div. "P" offense due to being-x LIFER,

LT. GDNN ninety (90) days Ioes of privileges which inchdes wrd, and dayroom restrictions, no family visiting md no
telerhone, from 11-5-97 to 2-3-98 and was counseled and reprimanded, .

REFERRED TO [] QLASSICATION [ BPT/NAEA

wHo
APPRIVED §

. i P ERNE N
Gy L 7.1 coom, comseriows e y—2A g7 700
VR [ f/p&({f@m I/ ZANSN 2= “ialg

BY: (STAFB BIGNATURE) TUME

/{:onpr CDC 115-GIVEN INMATE AFTER HEARING

COC 115 (7/88)

N

oV A4 3/@4_.__ : 'L/- M:L 22 iz

(1) Note date of Oct. 28, 1997, of suppoéed Incldent; (2) Note name of "Sgt. T.W\.. Steadman" and "Lt. T.J.
J GodIn" as superiors who approved false report (RVR) and "gullty" verdlct; (3) Now, see back slde here:

. EXHIBIT B: Memo of T.W. Steadman acknowledglng all "whlte" prisoners (Lazor Is white) were locked 24 hours
E per day Tn thelr cells (Code words: "Modlfled Program") untl| Oct. 29 (paragraph 1). Notlce Steadman's mal-

lclous attacks on Lazor for hls recent flling of a complaint fo Lt. Godln of MTAs (medlcal guards) assault-
ing him (paragraphs 2, 3, 4). This falsifled RVR was clearly a reprisal by
Steadman & Godln for Lazer whistleblowing/exposing MTA assaults & battery,

Just days earller, In a complaint to Godin (using proper chain of command,
by the way). (4) Now see EXHIBIT C, next page here, for the clincher.
. ’ : p Y .
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Caiifernic Depariment ¢f Correzuicrs

Corzcoran As.;

'MEMORANDUM

Pt
4
¥

Dace:

To:

cc:

October 29, 1997

Inmate Lazor
C-73842
3B04-120L. palt’

REQUEST FOR RESOURCE

is of October 29, 1997, the White and "Other" inmates are off Modified
Program. Lf in fact you are entitled to the resources as you alleged,
then it ‘is your responsibility to report to the Medical Clinic at the
deciznatad times to receive them. ) .

In your lerter to Correctional Lieutenant T. J. Godin, you wrote you have
been asszulted twice by two different M.T.A.'s. If you have been asszulted
as you claim, I am requesting you file the proper charges against the
staff members, but I believe these are false allegationms.

It would behoove you to stop making false allegarions. Furthermore, it
appears you are ‘artempting to gain special considerations or favors from
the Lieutenznt. If in the future you have any further problemé, plezse
use the correct chain of command. That is, start with your Floor Officer
and if your issue is unresolved then contact me.

1F 1 zm unzble to resolve the issue, then you may approach the Facility
Lieuzenant to request the necessary assistance. Any deviation frem this
chain of commend could result in disciplinary action agzinst you.

7 » 4 )
T. W. STEADMAN ' L
Correctional Sergeant :
Facility III-B
CSP-Corcoran

R. PRIOLO, Facility III-B Captain

T. J. GODIN, Facility III-B Lieutenant
Facility I1I-B Medical Clinic

Housing "Unit Bed Card

Inmzte's Central File

% Lazor followed all of these procedures perfectly, flrst. He then flled the officlal complalnt which

Steadman demands, and for 1+, was retallated agalnst with being thrown In the hole; and with numerous P
addlitional false RVRs, gullty verdlicts and punishments whlch continue to the present day, Infllcted anew .
trom those 7 year old verdicts; In addltlon fo continued parole denlal for these falslfled reports. ’

ATACHMENT # 1
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Cclifornid Sercrtment of Correstions . ' Corenram 3.,

" MEMORANDUM

SUBJECT:

SCOPE:

WORKERS:

DUCATS:

SHOWESS:

£
“Plan of Operztions as well as those inmates housed in the

SR
T I

S
.

October 25, 1997

ALL STAFF AND INMATES
Facility 11I-B
CSP-Corcoran

PLAN OF OPERATIONS FOR FACILITY III-B

On October 25, 1997, at approximately 1320 hours, a physical altarcation
occurred on the Facility III-B Recreation Yard. involving a White and
an "Other" inmate. During the course of the fight, both inmates were
ordered to "get down'", with negative results. A Correctional Officer
attempted to control the ‘inmate's aggressions and wzs barrered. O0.C.
Penper Spray was needed to quell the fight. Basad on these facts, zll
WHITE and OTEIR inmates are being placed on "Modified Progran St:;;s

pencing investigation into this macter.

Inmates housed with a WHITE or OTHER inmate will be ed by this
cilicy 1Ill-
B Gym.

A11 WHITE and OTHER inmates will be cell fed, with the exception of thesa
inmztes housed in the Facility III-B Gym. Affected Gym inmates will.
be fed in the dining hall using controlled feeding procedures.

There will be no White or Other inmates relezsed to work/educztion

‘assignments, other than those inmztes designated as Aipproved Criticzl
 Workers and those inmates participating in the Century 2000 work progrza

(P.1.4.). Thece inmates are identified on.the Essentiazl workers list
and are to be released no later than 0630 hours revardless of wezther
conditions or ethnicity. :

Only Priority ducats lel be honored for WHITE and OTHZR inmates. All,

affected inmetes will be escorted to and from their duczt destinztion.

Showers for 2ll WHITE and OTHER inmates will be conducted in a control‘ed
manner with ezch inmate being given the opportunity to shower once every
three days. Showers for White and Other ‘inmates will begin on October

.26, 1997, Crirical and Essential workers shall be showered daily upon

return irom their work assignment. Housing Unit Officers will maintain
daily shower logs and turn them in to the Program Sergeznt at the end
of their shift.

CoNTINUED ON BACK S|DE ——m

Page 1 ATACHMENT #J.'
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Plan of Operations Cont... v .
October 25, 1987 : =

VISITING: MNormal visiting will be permitted for all inmates. Affected inmates
will receive an unclothed body search prior to their visit and will be
escorted to and from the visiting room. The Family Visiting Program

~will continue for all inmates. :

MEDICAL: ~ An On-duty Medical Technical Assistant (MTA) will conduct rounds in all
housing units to dispense prescribed medicarion and provide necessary
. mediczl attention for all affected inmates. E

LIBRARY: hccess to the Legal Library for WHITE and OTHER inmates is suspended
until further notice. Priority Legal Users (PLU) will be escorted to
. and from the library. ~

CANTEEN: Canteen privileges for zll WHITE and OTHER inmates Ls suspended. uncil
further notice. Criticael workers and Lssential workers will be permitted

: to draw canteen. ' '

YARD/ : : _ .

DAYROOM: Yzrd and Dayroom activities are suspended for WHITE and OTHER inmates.

TELEPHONE: Telephone privileges are suspended for all WHITEZ and OTHER inmates with
" the exception of Critical Workers and Essential workers.

®emmy  SypnopsiS: ALl WHITE and OTHER inmates housed on Facility I1I-B will remain on
- . "Modified Program" status’ pending Administrative Review of this matter
. in order to determine z safe .return to normal program. THERE WILL BE

~ \O DEVIATION FROM THIS PLAN OF OPERATIONS, UNLESS AUTHORIZED BY THE
" ASSOCIATE WARDEN AND/OR FACILITY CAPTAIN. - '

~
‘ v & ‘ ;7/
g {
i : \._CO : ‘ect.ional Captain
@hﬂl Admimisctrative Officer of the Day
Facility I1I-B, Level IV. o
CSP-Corcoran

Page 2 of 2

This 1s the prisen's Z—page Internal memo proving, along with EXHIBIT B, that both Ste d_——&(; dl i,
knew +he mallclous MTA (Ms. Maldolnado) had filed a fasle report. agalnst Lazor, who +h2ymi2ew wgs ?nﬂkju:lsy

. cell all day —- to extend hls Impr1sonment, forever, along with other guards Involved in thls scheme.

Compare EXHIBITS B & C (thls), fo prove t+hat Lazor was locked In his cell continuously from Oct. 25 (
at approximately 1:20pm (=1320 hours); untl! Oct. 29, and thus could not possibly have béen at 'I'ﬁe "mid-aJr
lcal cllinlc window" as the report falsely al leges. ; i

WOULD THE PUBLIC BE AMAZED TO KNOW THAT DOZENS OF THESE FALSE REPORTS BY THESE MALICIOUS CRIMINALLY--

* BEHAVING PRISON GUARDS, ARE THE ONLY REASON PF LAZOR IS IN PRISON TODAY, AND FOR ALL THESE YEARS SINCE

1992, WHEN PAROLE WAS OTHERWISE DUE? E

ATTACHMENT # 1

EXHIBIT C e
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ProveN
To BE
ALIE=
(NEXT

PAGE)

Nomte
BLAKE

NoTICE
BLAKE

‘Lattempts to contact LAZOR throughout the day, with negative results.

I ; TR baer
LA ey o 10
: "

SERIOUS ;

STATE C_ﬂ’ CALIFORNIA , -~ =t 4 7

RULES VIOLATION REPORT : barnnz acte v ] :

CDC NUMBER IRMATE'S NAaME ) N RELEASE/BOARD DATE INST, HOUSING NO. LOG NO.
Cc-73842 LAZOR (W) (J) ° ; CMF/M L-206L 89355
VIOLATED RULE NO{S). SPECIFIC ACTS . LOCATION DATE TIME

DR #3014 FAILURE TO RESPOND TO DUCAT I-2 COUNSELOR | 1-i1-91 {0900 HRS
CIRCUMSTANCES .

On January 11, 1990, at approximately 0900 hours, Inmate LAZOR, C-73842, L-206L, failed to
‘rzéspond to a mandatory ducat to report to the I-2 Counselor's Office. I made additional
The purpose of the man-
datory ducat was so that I could provide Inmate LAZOR with a Life term Prisoner Documentation
hearing update notice., I left the notice with the L-2 Housing Officer, third watch, and I
left LRZOR's BPT Report with Mr. R. Hargrove, Correctional Counselor 1I, for delivery to
Inmate LAZOR. ) & i

LAZOR is aware of this report.

REPQRBTING EMPLOYEE (Typed hame and Sipnaiure) DATE ASSIGNMENT RDO's
b o LALr \
» G. /(ﬁm}na% cﬁ 3 2/w 1-11-87 Unit II £C I S/s

HEARING REFERRED TO

REvnewvaﬁe?' TGRATYRE DATE D) INMATE SEGREGATED PENDING HEARING ;

* / :

> ,7\/ W j %? 0/6/ DATE Loc
#—

CLASSIFIED OFFENSE DIVISION: DATE : CLASSIFIED/BY (Typed Name and Signature)

n -
gififl,"u’i"”“ B G A /-/37.?/ B R. BLAKE, Lt.

COPIES GIVEN INMATE BEFORE HEARING !
BY: (STAFF'S SIGNATURE)

/’Z?E TIME TAL&OF SUPPLEMENT

A, / 133 :

L " 2, i /4
BY: (STAFFS'SIGNXTURE) il / DATE TIME

> | >
HEARING

Subject was present at the hearing and appeared in good health. Subject acknowledged rec:ipt of
a copy of the written report and CDC-115-A and waived his right to at:least (24} hoursipreops=ities
prior to the hearing and stated he was ready to proceed. Staff Assistant and/or Investigative
Bmployee was not assigned as in accordance with DR #2218(a/b). Subject requested no witnecses
present at the hearing, e > S | G, -G
STATEMENT OF SURJECT AL 30T, L-ee 757

Subject refused to enter a plea of make any statenent in his behalf. * Subsequently, a plea of
not guilty was entered in Subject's bshalf by the Senior Hearing Officer.

O Ho é:suo Dsc DOk

D coc 116

[ INCIDEKT REPORT BY: (STAFF'S SIGNATURE) DATE TME

LOG NUM.BER:

Subject is found guilty based on the contents of the written report.
DISPOSITION ' '

Subject was varned and counseled in regards to his future behavior expectations. Subject is
participating in Program and Treatment (MOC/POC) which was considered at the time of the hearing.
Subject was assessed 30 days loss of behavior credits and referred to UCC for confirmation of
credit loss, Subject was edvised of these findings, disposition and appeal rights. Procedural

requiremente/due process richts were camplied with.
REFERRED TO JCX CLASSIACATION  [] BPT/NAEA

= V

ACTION BY: (TYPED NAME) SIGNATURE DATE TAE
R. Blake, Program Lieutenant, Unit II, 2/W - > -22-91 |A.M,
DATE

I IGNA'RELY\ 1
L3]I A1 At Awiy

BY: (STAFF'S SIGNATURE)

/-2v- &/
Jgj/» (72—

R
: 2 K =
Pihsd A M~ FRA)

COf¥ OF. CDC 116 GIVEN INMATE AFTER HEARING

g e ED gk dr o E e A B2

"Rl UKL cor

* Besldes this |le showing factual Innocence, +he [aw says: "Staff who review or classify a CDC torm 115 shal |

not serve as the disciplinary hearing officer for that rule violation.

" (Title 15 Calitfornia Code of Regula-

tlons, §3313(b) ). But the law means nothing to these people. Blake was steallng thousands of dol lars weekly

from prisoners" cell's/personal al lowed property, and had a vendet+a against Lazor for exposing that.




EXPLANATION AND RELEVANCE OF OFF ICIAL CDC DOCUMENT SHOWN BELOW:

“This page :Is EXHIBIT. A of ATTACHMENT #2 on the obverse side of thls sheet. EXHIBIT A, below,
I's an offlclal “chrono" document, which ‘ls signed by both Glortia Wl[llams and her boss, Romey
Hargrove, acknowledging by “their slgnaTUres +hat Lazor was in thelr presence on 1-11-91, picking
up the board report: 'Yet Willlams. haq wrl#ten the false riie vidiation report claiming that
‘Lazor, was never fcund #hat day, 1 11—9], never In her presence that day, never therefore picked
up .oF signed for +hé board. repor+ +hat ‘day =~ which thls. documen+ sfgned by her (EXHIBIT A)-
proves to be false. (See obverse RVR: "| made add]+|onal attempits to comfact LAZOR fhroughout
+he .day, with negatlve results,™. That 15 hereby proven to be .a Tabrxoafed L1e by WT I Tamsy .
This "chrono" LEXHIBIT A); was-hlddeh from ‘tazor for many years, Tncludlng durlng Jthe so-cal led
Ahear1ng whereIn he :was found "gull*y" of +he offense.' Had 1+ nét been h1dden by- willllams and
other CDE statf, ‘Lazor would have ‘been found "not " gu!l+y" of ¥his RVR. Once dl1scovered, CDC :
deems It "too 1ate" to present for consideration. 'The gullty finding, as well as parole denflal
for endless years, stlicks —— as well as thousands of" additional punishments, con+1nu1ng to date,
13 years later, Tn 2004. —— based on thls gullty finding. 2
Willlams and R. Biake, who rendered the "guilty" verdict, knew that most of these appointment
"duca+s“ are frashed by the "Ilnmate workers who staff gives them to, fo pass out to the prlsoner;
so they never know they are being summoned.. Buf regardless of no notification, Lazor was’
readlly found right where he was supposed fo be,. at his work station, and promptly reported o
Williams early that day. This scheme constitutes kidnapping, by criminal conspiracy of WIlliams,
Blake, and parole board commissioners, who each know how thls.game is played, and their integral
cooperative part kn It. Traglcally, about EVERY RVR agalnsf Lazor (dozens) was |lkewise falsified.

Also: SEE ‘NEXT PAGE ! EXFJIB(T'B 2 for l-audatory work repor* by Lazer's Job supervlsor,
which is where Lazor was supposed 1o be;. and was readlly located, ‘of 1~ 11-91. (This work repor#

UEXH4SIT B ) was written 13 months ear|ter, buf Lazor contlinued to work there daily through
1991, as a highly sought-after worker, due to his exceptional work performance).

NAME and ER ‘
EandNUMBER [ 70k , pAUL =~ C- 73843
The Board Report for the .m A/t @/ Board of Prison Terms Calendar was discusssd wr" the
above inmate and his caseworker, pursuant to AB 72/27.

CIRCLE ONE: SM/V%@%QQ%V% rée S

l. The inmate agrees with contents of Board Report.

2. The inmate disagrees with cont_ents' of Board Report, as follows:

I3

. A copy of Board Report was received by inmate.

Fém ZAZQE. | Am Mow RLEWVING A 3-PAE RUPORT, Bur [ AM
Si6NINGONLY TO P ECEIVIMG O/JE [ An o7 S/ng =)

MAvVE RuAb IT, 4 THRLESRS ) Do T /waw (£ | Aeoss ob bIsAGEE § @ WW/ W _

WITH (T YELBUT //LA/uroAW /T B8Y

DATE




- -_—

-

|
I

g C-File
1

EXPLANATION OF CDC DOCUMENTS BELOW:

The flrst report, below, shows where Lazor was on 1-11-91, untT|

WIllTams summoned him from there to her office. It also shows exemplary work and conduct. The other re—
ports below, reduced In size for space, and |lkewise on the next page, show Just a sampling of many more
good conduct reports by honest guards, but many Illegally taken from prison flles by CDC staff and de-
stroyed. Even with these In the flle, the BPT rejects them and punishe§ Lazor for them, because one mall-
clous dope-crazed guard wrote another overriding report, falsely claiming that Lazor had "manipulated
staff" to galn these reports and/or falslfied/forged them. Lazor was found INNOCENT of that false charge,
but the maliclous guard wrote another different kind of report which gets no "verdict", stating the same

thing, which remalns prominent in +he prlson flle for t+he BPT +to Judge at parole hearing time.

/

/

| cess and he

cc: Inmate

Writer
CC-I
CC-1I

NAMEand NUMBER _ LAZOR, P. F. . C-73842

accuracy and enthusiasm.
| concepts easily.

Mr. Lazor has worked as the Arts In Corrections lead clerk for approximately eight (8)
i months. In this capacity he types memos, reports, purchase orders, price quotes, with speed,
Inmate LAZOR has displayed an eagerness to learn and he grasps i
He has become a real asset to the Art Program photo documentation pro-
also has become a great help with our video projects. I feel he is above

! average in intelligence and has potential for_real positive life accomplishments.

m Wa...{-b-___,
J semeyer
Artist/Facilitator - Work Supervisor
Arts In Corrections, CMF-Main

CDC-128-B (Rev. 4/74

| NAMEand NUMBER  LAZOR, PF C-73842 D3-133L

o

,J'JATE December 5, 1989

befitting of & model prisomer.

Orig: C-file
cc: BPT/C&PR

This is a laudatory chrono concerning the positive behavior of Inmate Lazor, C-73842. I have
had occasion to observe Inmate Lazor many times for over one year. At all times, I have ob-

“served his conduct as worthy of commendation. He does not run with the bad crowd, and has
stayed trouble-free. He spends his time largely unto himself, occupied in positive activities.
His conduct has been excellent; he follows rules and orders well, exhibiting good behavior

CDC-128-B (Rev. 4/74

Writer CSP—LAC', caster

Thmate March 24, 2002

cc-1 G. Bén_’j?{m , Correctional Officer

NAME and NUMBER LAZOR, C-73842 C2-144U LAUDATORY CHRONO CDC1288 (Rev. 4/74
Inmate LAZOR, C-73842, has been the chapel lead clerk for the level-4, C-Facility chapel at
Centinela State Prison since January, 1999, Throughout this period, he has assisted the chap-
lains of .the various different faiths with a good attitude, enthusiastically willing to do
whatever is requested of him, even on the spur of the moment. He willingly works extra hours
and days beyond those required, Mr. Lazor has always been willing to facilitare whatever
clerical needs I've had, especially as a highly-skilled typist, in speed, accuracy and respon-
sible decision-making. Mr. Lazor works well with minimal supervision, and has also initiated
and persisted in volunteer religious projects, including music, songbook construction and
preparation. Mr. Lazor has proven to be able to very efficiently handle any of the wide range
of clerical duties and responsibilities that arise in this setting, more ably than the average
clerical worker.
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August 11, 2000

pro;?ensiz:y Lo anger or violence that I've ever observed. To my knowledge, from my obser-
vation, he obeys ordérs when given to him and complies with program expectations.
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I've observed Inmate LAZOR, C-73842, on many occasions, and regularly, while at Centinela »

always observed him to be industrious, and respectful to staff and
problem inmate. He's never displayed any contentious behavior nor
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